



# 浙风十礼 文明有你

扫一扫  
看回放

市科协赴城西街道高洋村开展卫生巡查志愿服务活动；太平小学教师志愿者们开展“文明温岭 从我做起”志愿交通文明劝导活动；市疾病预防控制中心组织志愿者在核酸检测现场维持秩序，宣传新冠防治知识；城东街道东湖社区开展“垃圾科学分类，文明你我同行”有奖竞猜活动……4月12日，新时代文明实践之“浙风十礼 文明有你”集中志愿日行动上线，扎实推进“浙江有礼”文明品牌在温岭实践，持续深化“做文明有礼的温岭人”主题教育实践活动，形成“务实、守信、崇学、向善”的共同价值追求。

当天，各单位、团队的志愿者们开展了形式多样、内容丰富的志愿活动，具体内容如下：

- 开展“浙风十礼 人人讲礼”志愿服务活动。依托新时代文明实践中心（所、站）、“两微一端”等线上线下阵地，开展“有礼大家谈”活动，以理论宣讲、文艺宣讲、互动宣讲等多种形式，讲好身边的有礼故事，大力弘扬时代“浙风”，营造文明有礼的浓厚社会氛围。
- 开展“全民学礼 人人代言”志愿服务活动。组织开展“我为温岭有礼代言”活动，各学校、窗口单位、文明单位、新时代文明实践站点要以主题宣讲、宣传引导等方式进一步推广使用文明用语，提供优质服务，践行文明礼仪，形成“人人都是有礼代言人”的生动场景。
- 开展“随手志愿 人人参与”志愿服务活动。各单位、部门组织志愿者赴联系路段、联系村居（社区）开展“结对共建文明”活动，参与疫情防控宣传、文明创建普及、环境卫生整治、爱心对接等专项行动，带动群众积极参与志愿服务活动，共建美丽村居，共享美好生活。
- 开展“文明出行 人人礼让”志愿服务活动。组织开展文明交通劝导活动，进一步擦亮“礼让斑马线”金名片，引导群众遵守信号灯、文明过马路，劝导非机动车佩戴头盔、按规定车道行驶，共建平安、有序出行环境。

## 集中整治路面违停

本报讯（记者王萍 通讯员苏沈伊 季锦森）道路是否通畅，车辆有无违停，是城市交通文明与否的重要体现。4月12日8时30分，在泽国建设城区丹崖路、鹤池路、幸福路等重点路段，市交警大队泽国中队的执勤人员兵分数路，开始对路面违停车辆进行劝离，或开具《违法停车告知单》。

“这几条路相对来说比较窄，也没有机非隔离，街面商铺林立，商户们习惯性地会将车停在路面，占用行车空间。”交警介绍，此前，他们也在这几条路上对违停车辆进行过抄告，但没

有形成长期的整治声势，导致路面违停现象“回潮”。今年以来，泽国交警中队决定对辖区内重点路段实施严管严治，净化辖区道路交通秩序，近期则针对违停“顽疾”开展重拳整治。

“今天我们先开警告单，接下来就是抄告单了。”交警介绍，当天的整治中，执勤人员采取教育为主的方式，先劝离违停车辆，未能及时开走的车辆再开具《违法停车告知单》。“就开走，就开走！”“来了，来了。”整治现场，看到有交警在拍照取证，不少车主赶紧跑来将车驶离。直至当天下午行动结束，执勤人员共现场劝离31辆违停车辆，对23辆违停车辆开具《违法停车告知单》。

今年1月份至4月11日，泽国交警中队已在辖区内劝离乱停乱放车辆558辆，查处违停车辆8辆，查处驶入辖区禁限行路段的危化品运输车辆、货车5辆。“下阶段，我们还会加大巡查和整治力度，实现长效化管理。”交警介绍，除对违停车辆进行处罚，对影响其他车辆通行，长期占用城市道路、停车位的机动车、非机动车将予以拖移；对整治期间驶入辖区禁限行路段的危化品运

输车辆、货车，或乱停乱放的危化品运输车辆、货车，依据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规将依法顶格处罚，确保辖区市容、交通井然有序。

规范停车秩序，与人方便也与己方便！我们希望，广大的驾驶人可以积极行动起来，从自身做起，对不规范、不文明停车行为说“不”。大家齐心协力，共同创建一个文明、安全、畅通的道路交通环境，为温岭争创全国文明城市这一重要工作添砖加瓦，贡献自己的一份力量。

## 半天抄告 126 车次

本报讯（记者赵云 通讯员陈园）4月12日上午，市区鸣远路一家零食店门口，执法人员将一辆违停的电动车推到非机动车停车位内。

市中医院对面一家服装店将物品放在门外，执法人员随手将物品移到店内，责令店主别再跨门经营。“相比之前，这里的市容市貌明显好多了。”执法人员称。

“浙风十礼 文明有你”。当

天，市综合行政执法局组织人员来到购物中心、市中医院、文化桥菜场、南屏菜场、数码城红绿灯路口、市医疗中心等地，对不文明行为进行劝阻或进行现场处罚。

东辉北路购物中心附近路段，执法人员将违停的共享单车扶正，在线框内有序停放。数码城红绿灯处，执法人员捡起地上的垃圾，扔进垃圾桶内。市医疗

中心门口，执法人员劝导行人不要闯红灯……

然而，机动车人行道违停的现象仍比较普遍。胡一峰是一名违停抄告员，当天上午，他在万昌中路共抄告了30多车次。“购物中心周边、海普佳苑小区周边人行道，都是平时车辆违停较多的路段。”他说，有些车主是临时停车，见他们过来抄告，当即将车辆驶离；但很多车主却

长时间停占人行道，阻碍交通。

当天上午，行动共对城区范围内126辆人行道违停车辆实施抄告，其中违停较多的路段为万昌中路、三星大道和鸣远路等。

此次集中执法和志愿者活动，市综合行政执法局志愿者集中活动共出动45人次，清理流动摊点、占道经营、跨门经营、乱停车等共48处，劝导不文明行为13起，规范停放共享单车37辆。

停车规范入位，共建和谐美好文明的交通环境！

另外，对于交通管理者来说，违法停车不能不管。我想，处罚都是手段，只是手段有高低。好的手段既有刚性原则，又有柔性措施，既让被管理者知道什么事情不要做，又能体察对方的为难之处，尽量化解。毕竟社会管理面对的是人，合法合规合理之外，如果能再合情，效果会更好。

志愿者们去各地餐饮店开展检查。

## “公筷公勺”宣传覆盖率高 主动提供意识仍有待加强



志愿者们去各地餐饮店开展检查。

本报讯（记者陈潜 通讯员徐素君文/图）本次集中志愿日行动期间，市场监管系统的志愿者们深入各地餐饮店，就公筷公勺配备使用情况进行督查。

城西市场监管所的志愿者们检查了宝龙广场的部分餐饮店。志愿者们发现，经过一个阶段的持续宣传、督查，各家餐饮店内都张贴有“公筷公勺”的宣传内容，覆盖率高。不过，结合日常情况，志愿者们指出，一些小餐饮店主动为食客提供公筷公勺的意识还有待加强。在当前疫情防控形势较为严峻的情况下，这一点尤显必要。检查人员还就餐饮店从业人员健康证、碗筷消毒记录、进货台账等进行了检查，筑牢食品安全防线。

太平市场监管所的志愿者们则检查了东门北路的部分餐饮店。除公筷公勺配备使用、从业人员健康证、碗筷消毒记录、进货台账等内容外，志愿者们还就外卖封签规范使用情况进行了检查。作为保障外卖配送环节的食品安全，防止外卖餐食外包装在运送过程中被人为拆启或意外破坏而采取的一次性封口包装件，外卖封签的推广使用已有一段时间，志愿者们认为总体情况较好，但一些餐饮店使用外卖封签还不够规范，比如有的将封签封在袋子的一个提手上，袋子实际仍能打开，配送过程中仍存在被污染的风险。对检查中发现的问题，志愿者们当场予以指正。

## 拆除违法“卫星锅”



执法人员拆除“卫星锅”。通讯员 冯晓艳摄

本报讯（记者郑灵芝 通讯员冯晓艳）近日，新河镇宣传办联合镇综合文化站、综合行政执法队对辖区内非法安装、使用“卫星锅”的行为开展专项整治行动，严查私自安装使用卫星电视接收设施行为，统一拆除辖区内违规安装的“卫星锅”。

4月12日，新河镇综合行政执法队根据前期摸排情况，又一次进村入户开展“卫星锅”专项整治行动。执法人员当场拆除并销毁了10个非法卫星接收器。整治过程中，队员向围观群众宣传讲解《卫星电视广播地面接收设施管理规定》，让更多的人了解私装“卫星锅”是违规且不安全的。

“预测后期会有一些反弹现象，镇里将继续组织力量进行综合执法，下一步还会加大宣传力度，让更多的群众认识到安装‘卫星锅’的危害。”新河镇文化站相关负责人表示，此次专项整治行动，以严查违法违规行为、全面排查隐患为主线，切实加强信息及文化安全的同时，保障居民安全。

下阶段，新河镇将进一步加大巡查力度，排查安全风险隐患，积极宣传相关法律法规，营造文明、健康、安全的收视环境。

## 相关链接 »

在道路上临时停车，应当遵守下列规定：

一、在设有禁停标志、标线的路段，在机动车道与非机动车道、人行道之间设有隔离设施的路段以及人行横道、施工地段，不得停车；

二、交叉路口、铁路道口、急弯路、宽度不足4米的窄路、桥梁、陡坡、隧道以及距离上述地点50米以内的路段，不得停车；

三、公共汽车站、急救站、加油站、消火栓或者消

防队（站）门前以及距离上述地点30米以内的路段，除使用上述设施的以外，不得停车；

四、车辆停稳前不得开车门和上下人员，开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行；

五、路边停车应当紧靠道路右侧，机动车驾驶人不得离车，上下人员或者装卸物品后，立即驶离；

六、城市公共汽车不得在站点以外的路段停车上下乘客。

## 活动剪影 »



4月12日，滨海镇妇联组织巾帼志愿者，带着血压辅助器、慰问品进村入户，为老人们送温暖。

通讯员 李丹摄

温岭二小志愿者开展“文明交通劝导”志愿服务活动，志愿者走上街头，向路人宣传文明行为，为创建文明城市出一份力。

通讯员 赵素文摄

市文广旅体局志愿者在责任路段前街积极开展卫生环境整治志愿活动。

通讯员 应佳琪摄